

**ПРОТОКОЛ**  
заседания антинаркотической комиссии  
Чановского района Новосибирской области

« 24» июня 2025 года

№ 2

**Председательствовал:**

Первый заместитель главы администрации  
Чановского района Новосибирской области

Ибрагимов Р.С.

**Секретарь -**

Парамонов М.В.

**Члены антинаркотической комиссии:**

Начальник управления образования администрации Чановского района	Шмидко Н.В.
Заместитель директора МБУ культурно-досуговое объединение Чановского района	Никулина Е.А.
Начальник управления сельского хозяйства администрации Чановского района	Антипов С.П.
Начальник отдела физической культуры и спорта	Гаргрян О.Г
Представитель ОМВД России по Чановскому району (И.о. Начальника ОМВД п/п-к полиции )	Валитов Р.М.
Представитель ГБУЗ НСО «Чановская ЦРБ» фельдшер-нарколог	Есина О.В.

**Приглашенные:**

глава Матвеевского сельсовета	Шмидт Ю.М.
глава Новопреображенского сельсовета	Афанасьев В.М.
Главный редактор редакции газеты «Чановские Вести»	Цыганов Н.А.

**1. Выявление и уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли, мака и других наркосодержащих растений на территории района .**

По первому вопросу выступил И.о. начальника ОМВД России по Чановскому району п/п-к полиции Валитов Р.М. В своём докладе он выделил следующее:

В штате отдела Министерства Внутренних дел по Чановскому району Новосибирской области служат два человека.

За прошедший период отчётного года выявлено 2 факта по употреблению наркосодержащих растений (конопля). Составлено 9 протоколов: из них по ст.6.9. ч. 1 (употребление) – 2, и ст. 6.9.1. (уклонение) – 7. На учёте состоит 18 человек, из

них 2 человека в отчётном периоде выбыли (1 погиб на СВО, 1 умер). Также с пагубными и вредными последствиями выявлено 32 человека в отчётном периоде.

Сотрудниками ГНК района проводятся мероприятия «Уклонист». Уголовных преступлений не выявлено.

Дополнил доклад секретарь комиссии Парамонов М.В.:

По запрашиваемой информации от глав муниципальных образований Чановского района, поступившей в адрес антинаркотической комиссии, выявление и уничтожение дикорастущей конопли проводится всеми муниципальными образованиями района:

- Блюдчанский на своей территории произрастание дикорастущей конопли в первом полугодии текущего года не выявил. Проводится скос прилегающей к дорогам местного значения территорий населённых пунктов сельсовета.

- Землянозаимский сельсовет на своей территории произрастание дикорастущей конопли в первом полугодии выявлено 0,3 га (территории земель не разграниченной собственности: на окраинах улиц и вдоль ограждений заброшенных жилых домов, обочины улиц). Уничтожили путём скашивания ручным способом.

- Красносельский сельсовет выявили и уничтожили дикорастущую коноплю на территории 0,25 га.

- Матвеевский сельсовет в первом полугодии текущего года обнаружено произрастание дикорастущей конопли площадью 0,3 га, уничтожено путём механической обработки земли.

- Новопреображенский сельсовет в первом полугодии текущего года провёл беседу с владельцами приусадебных земельных участков по очистке от дикорастущей конопли. Выявили и уничтожили путём скашивания на площади 0,4 га (в основном заброшенные участки бывших домовладений).

- Озеро-Карачинский сельсовет на своей территории выявил произрастание дикорастущей конопли в п. Кир завод по улице Зелёная, д. 37 площадью 0,0005 га; в п. Новояркуль в 50 метрах от улицы Садовая, д. 1, площадью 0,0043 га; в п. Озеро-Карачи вблизи д. № 47 по ул. Пролетарская, площадью 0,0006 га. Проведено уничтожение путём скашивания. Взаимодействие с органами ОМВД России по Чановскому району осуществляют путём направления в органы местного самоуправления информации о выявленных очагах произрастания дикорастущей конопли.

- Погорельский сельсовет на своей территории за первое полугодие обследовано 2 га земли, обнаружено произрастание на территории 0,5 га и уничтожено путём скашивания.

- Покровский сельсовет проводит мероприятия по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли. Выявили и уничтожили 0,001 га, путём вспашки (60 метров от ул. Московская). Производят скашивание травы, в том числе и дикорастущей конопли вокруг административных зданий, жилых домов и дорог. Организовано взаимодействие с ОМВД России по Чановскому району.

- Старокарачинский сельсовет на своей территории произрастание дикорастущей конопли в первом полугодии текущего года не выявил.

- Таганский сельсовет за первое полугодие провёл разъяснительную работу среди населения о необходимости принятия мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства, а также степени ответственности за нарушение административного и уголовного законодательства по этим вопросам.

Выявили и произвели буртование, а также скашивание дикорастущей конопли на территории в 0,5 га.

- Тебисский сельсовет на своей территории специалистами администрации совместно с депутатами провели два рейда направленных на выявление мест произрастания дикорастущей конопли. Провели с населением разъяснительную работу о необходимости уничтожения наркосодержащих растений на приусадебных участках. Выявили произрастание конопли на площади 32 кв.м. и уничтожили механическим способом.

- Щегловский сельсовет на своей территории в отчётный период произрастание конопли не выявил. В период с июля по сентябрь текущего года запланированы рейды, в сельсовете на предмет произрастания дикорастущих наркотических растений.

Общие недостатки применения известных способов уничтожения дикорастущей конопли – труднодоступность большинства заброшенных сельхозугодий, занятых дикой коноплёй, для подъезда техники; высокие затраты на организацию рабочих отрядов, аренду техники, закупку дизтоплива, бензина и гербицидов, для проправки мест роста.

**ВЫСТУПИЛИ:** Ибрагимов Р.С.: На территории района проводится различная оперативно-профилактическая работа антитабачной направленности: по изъятию, уничтожению, выявлению и т.д. Но она не на высоком уровне, по сравнению с предыдущим периодом.

Главы поселений не своевременно и не все представляют информацию в комиссию. Даже вот сейчас из приглашённых на заседание не все присутствуют.

#### **РЕШИЛИ:**

1.1. Информацию докладчиков принять к сведению. Продолжить обеспечение:

1) проведение заседаний антитабачной комиссии с периодичностью не реже 1 раза в квартал, в соответствии с требованиями регламента;

2) мероприятий по выявлению и ликвидации произрастания дикорастущей конопли;

3) проведения профбесед с населением и обучающимися школ района;

4) размещения в подъездах многоквартирных жилых домов информации о телефонах участкового уполномоченного полиции, дежурной части;

5) продолжить формирование реестра участков с ежегодным обследованием, в местах, где выявлено произрастание дикорастущей конопли. Направить информацию участковым и в отдел ГНК полиции района.

1.2. Рабочей группе провести проверку в муниципальных образованиях района о проведённых мероприятиях по графику.

1.3. Проработать вопрос о представлении необходимой информации ГБУЗ НСО «Чановская ЦРБ» в ОМВД России по Чановскому району при необходимости.

1.4. Направить письмо в рабочем порядке в районный суд, для взаимодействия и информирования ГБУЗ НСО Чановская ЦРБ о принятых решениях по профилактике и лечению наркозависимых (исполнение ими обязанности по их лечению).

#### **2. О работе учреждений культуры по профилактике наркомании и формированию здорового образа жизни среди детей и молодёжи.**

**СЛУШАЛИ:** Никулину Е.А.- заместителя директора МКУ «Культурно-досуговое объединение» Чановского района Новосибирской области.

В Чановском районе работает 42 учреждения культурно-досугового типа, где созданы условия для 251 клубных объединения по интересам(в том числе 149 для детей и молодежи) в которых занимаются 2435 человек (1544 человека из числа детей и молодёжи), 27 библиотек (25 из них сельские). Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Чановская детская школа искусств» посещает 463 учащихся, одним из направлений деятельности является приобщение детей и молодёжи к здоровому образу жизни. Учреждение решает эту задачу (в том числе по профилактике наркомании, формированию здорового образа жизни) привлечением воспитанников школы искусств к различным видам творчества (музыкальное искусство, хореография, художественно-прикладное).

Особую роль играют библиотеки, которые располагают информационным потенциалом, способным оказать профилактическое и оздоровительное влияние. Воздействуя как посредством книг, так и специфических форм и методов библиотечной работы (**информационная деятельность**: выставки, плакаты, стенды; **рекламно-издательская деятельность**: дайджесты, списки необходимой литературы, разработка буклетов и памяток; оформление тематических папок; **проведение массовых мероприятий**: дни информации, презентации, круглые столы, конференции, семинары и беседы).

За 1 полугодие учреждениями культуры сельских поселений проведено 82 профилактических акций, бесед и т.д. в которых приняли участие 1480 человек.

Учреждения культуры являются одним из звеньев в системе организаций, занимающихся предупреждением вредных привычек. За отчётный период учреждения культуры традиционно провели тематические мероприятия к всемирному дню здоровья, Всемирному дню без табака, Международному дню борьбы с наркоманией.

С членами семей, состоящих на профилактическом учёте, провели работу в соответствии с индивидуальными планами профилактики при вовлечении родителей и детей.

Все учреждения культуры в летний период взаимодействуют со школьными лагерями дневного пребывания детей.

Большое внимание учреждения культуры уделяют антинаркотическому информационному контенту на сайтах и в социальных сетях.

### **ВЫСТУПИЛИ:**

Ибрагимов Р.С.: Необходимо продолжить работу в этом направлении. Подтверждена ли работа по мероприятиям отчётными документами (планы работы, наглядная агитация, информационный материал и т.д.). При проведении мероприятий в пришкольных лагерях необходимо привлекать специалистов (сотрудников ГНК, ПДН, ЦРБ) для бесед или лекций с детьми. Организовать взаимодействие и провести совместные информационные часы до окончания лагерных смен в этом году.

### **РЕШИЛИ:**

2.1. Информацию докладчика принять к сведению.

2.2. Рекомендовать главам муниципальных образований Чановского района:

1) Проводить запланированные мероприятия отделом культуры и молодёжной политики, совместно с управлением образования администрации Чановского района Новосибирской области и отделом физической культуры и спорта в установленные сроки;

2) Разработать возможные мероприятия, охватывающие спортивные открытые площадки, прилегающие к школам и сельским клубам придомовые территории (спортивные мероприятия, флэшмобы);

3) Оказывать содействие ОМВД России по Чановскому району, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в правоправных действиях по привлечению и профилактике предотвращения совершения преступлений подростками и молодёжью района в области употребления наркотических средств, а также по нахождению их в вечернее и ночное время на улице и пивных точках;

4) Провести акцию для молодёжи в каждом поселении на своей территории: концерт, велопробег;

5) Размещать информацию по профилактике правонарушений связанную с употреблением наркосодержащих веществ и проведённых массовых культурно-спортивных мероприятий на страницах сайтов сельсоветов, радио.

### **3. О состоянии пропаганды в средствах массовой информации по проблемам профилактики наркомании и борьбы с незаконным оборотом наркотиков.**

**СЛУШАЛИ:** Цыганова Н.А.- главного редактора редакции газеты «Чановские Вести». За отчётный период текущего года в газете «Чановские Вести» размещено 19 статей и информационных материалов по противодействию потребления наркотических средств и антитабачной направленности. А по теме «Пропаганда здорового образа жизни и борьба с деструктивными привычками» - 37 материалов.

**ВЫСТУПИЛИ:** Ибрагимов Р.С.: Предлагаю для размещения информации использовать все возможности и площадки, сайты, группы, стенды в учреждениях культуры, школ района, на радио. А редакции газеты «Чановские Вести» продолжить размещение информации на ее страницах.

**РЕШИЛИ:**

3.1. Информацию докладчика принять к сведению.

3.2. Продолжить работу по профилактике наркомании, выявлению, лечению и реабилитации больных наркоманией, противодействию незаконному обороту наркотиков на территории Чановского района.

3.3 Регулярно, раз в квартал, в районном издании газеты «Чановские Вести» освещать проблемы профилактики наркомании.

### **4. Анализ организации работы по проведению социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных учреждениях района.**

**СЛУШАЛИ:** Шмидко Н.В.- начальника управления образования администрации Чановского района

В своём докладе она отразила следующее:

Всего в социально-психологическом тестировании в 2024-2025 учебном году в Чановском районе приняли участие 24 общеобразовательных организаций. Общее количество участников составило 912 человек, что составляет 98,49 % от общего количества обучающихся и 99,56% от количества полученных согласий. Численность обучающихся, не оформивших согласие, составляет 10 человек.

По результатам прохождения СПТ в 2024-2025 учебном году, выявлено обучающихся с высочайшим уровнем риска 21 человек из 10 образовательных организаций Чановского района. Управление образования активно взаимодействует с ЦРБ. Собран пакет документов и направлен в наркологический кабинет Чановской районной поликлиники, для прохождения медицинского осмотра тех классов, в которых выявлены несовершеннолетние высочайшей группы риска по результатам СПТ (весь класс для сохранения анонимности). Все обучающиеся (145 человек) прошли углубленный медицинский осмотр.

Во всех общеобразовательных учреждениях Чановского района проводится разъяснительная и профилактическая работа (беседы, классные часы, встречи с представителями ЦРБ) по необходимости обязательного участия в СПТ, прохождению углубленного медицинского осмотра.

С сентября 2025 года запланированы родительские собрания по вопросам организации и проведения СПТ в режиме онлайн на платформе Сферум с участием персонала ЦРБ на территориях сельских поселений.

**ВЫСТАУПИЛИ:** Ибрагимов Р.С.: Какова опасность результатов тестирования и их последствия?

Шмидко Н.В.: Как человеческий фактор – боязнь обнародования, родители боятся, что выявится факт негативного влияния на их детей пагубной среды, где возможно они могут употреблять наркотики. Возможен интерес самого ребенка попробовать то, что запрещено ему. В тестах более 300 вопросов. При их прохождении выявляется риск ребёнка к предрасположенности к употреблению запрещённых препаратов и курения табака. Составляют списки, затем из передаются в ЦРБ и уже там дети углублено проходят обследования.

Валитов Р.М.: Во всех школах которые попали в «группу риска» необходимо более тщательно определить круг детей и поплотнее побеседовать с каждым индивидуально в присутствии их родителей (опекунов).

**РЕШИЛИ:**

- 4.1. Информацию докладчика принять к сведению.
- 4.2. Продолжить работу по социально-психологическому тестированию.
- 4.3. Добиться большего охвата детей по тестированию и положительной практики от родителей обучающихся.
- 4.4. На общих родительских собраниях в школах района, довести информацию до родителей о необходимости проведения тестирования (для поступающих в высшие учебные заведения это более актуально).

## **5. Вопросы взаимодействия ОМВД России по Чановскому району с ГБУЗ НСО «Чановская ЦРБ».**

**СЛУШАЛИ:** Есину О.В. – фельдшера-нарколога ГБУЗ НСО ЧАНОВСКАЯ ЦРБ

В своём докладе она отразила следующее:

На диспансерном учёте у врача-психиатра-нарколога находятся: с диагнозом – употребление наркотических веществ с пагубными последствиями 32 человека; синдром зависимости вызванный употреблением наркотических веществ 20 человек.

Взято под диспансерное наблюдение в 2 кв. 2025 г. с диагнозом – употребление наркотических веществ с пагубными последствиями 0 человек. С синдромом зависимости вызванный употреблением наркотических веществ человека (мужчина 30 лет из села и из р.п.Чаны двое мужчин 34 лет и мужчина 49 лет).

Снятых с диспансерного наблюдения в 2 кв. 2025 года шесть человек. С диагнозом – употребление наркотических веществ с пагубными последствиями 3 человека (двоем с ремиссией и один по смерти); синдром зависимости вызванный употреблением наркотических веществ 3 человека( по смерти).

Со второй половины 2024 г. в кабинете нарколога, в режиме онлайн, проводятся очные медицинские консультации пациентов с практикующими врачами ГБУЗ НСО «НОКНД». Проведение данных ТМК используется для помощи в постановке окончательного диагноза, получения рекомендаций по дальнейшей тактике ведения пациента и сроках диспансерного наблюдения. За первое полугодие 2025 г. была запланирована и проведена одна ТМК.

Наркологический кабинет работает ежедневно, в рабочее время все лица обращающиеся в наркологический кабинет, осматриваются фельдшером наркологом, проходят диагностику. Укомплектованность наркологического кабинета – внешний совместитель (на 0.25 от ставки) врач психиатр-нарколог 1 человек, фельдшер наркологического кабинета 1 человек, медицинская сестра наркологического кабинета 1 человек. Врач и фельдшер имеют сертификаты по профилю психиатрия-наркология. Медицинская сестра проходит переподготовку.

Все дежурные врачи ГБУЗ НСО «Чановской ЦРБ» проучены в феврале 2024 г. по вопросам медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического), имеют удостоверения сроком действия 3 года. Обучение проходило на базе ГБУЗ НСО «Новосибирского областного клинического наркологического диспансера».

Всего за 2 кв. 2025 г. наркологическим кабинетом направлено 46 биологических сред, у 5 человек подтверждено наличие этанола в крови, у 9 человек обнаружены наркотические вещества. Тесты для выявления наркотических веществ имеются в достаточном количестве, своевременно заказываются и поступают в Чановскую ЦРБ. С апреля 2023 г. внедрён новый метод исследования крови на CDT (показатель хронического употребления алкоголя), по данному методу в 1 кв. 2025 г. было проведено 13 исследований.

За 1 кв. 2025 г. доставлено на медицинское освидетельствование 74 человека, из них у троих был установлен факт употребления наркотических веществ. Один из них водитель транспортного средства.

Лечение наркологических больных проходит в экстренном порядке в ГБУЗ НСО «Чановской ЦРБ» в отделении реанимации и интенсивной терапии, либо в плановом порядке направляются в Межрайонный наркологический диспансер (наркологическое отделение) ГБУЗ НСО «Куйбышевской ЦРБ».

Наркологический кабинет взаимодействует в своей работе с группой по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Чановскому району. Ежемесячно проводятся сверки с ОУУП и ПДН ОМВД по Чановскому району о числе несовершеннолетних употребляющих наркотические вещества, учёт, дата постановки на учёт, информация о неявке на осмотр. Постоянно взаимодействует наркологический кабинет с ДПС ГИБДД ОМВД по Чановскому району. Сверяют списки, направленных на освидетельствование, своевременно информируем о получении результатов исследований из КДЛ ГБУЗ НСО «Новосибирского областного клинического наркологического диспансера».

Ежегодно, согласно межведомственному приказу министерства здравоохранения Новосибирской области и министерства образования Новосибирской области от 31.08.2015 № 2614/2453 в ГБУЗ НСО «Чановской ЦРБ» проводятся профилактические медицинские осмотры подростков с проведением предварительного химико-токсикологического с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

В 2025 году подлежит осмотру 145 подростков, из них осмотрено 145, отказов от осмотра и проведения ХТИ нет. Среди осмотренных и протестированных подростков факта употребления ПАВ не установлено.

Для родителей несовершеннолетних записываются видеообращения о пользе проведения профилактических медобследований, в дальнейшем это необходимо детям для поступления в высшие учебные заведения.

Предлагаю: в учебный период, начиная с сентября месяца, проводить мероприятия в онлайнформате между специалистами ЦРБ и школами района, с приглашением родителей, педагогов.

Обязать суд представлять материалы решений, для проведения профилактических лечений больных наркоманией.

Выступили: Глава администрации Новопреображенского сельсовета, который предложил всем главам сельсоветов на сходах граждан о необходимости освящения вопросов профилактики антинаркотической деятельности. Приглашать сотрудников ГНК и медицины.

#### РЕШИЛИ:

Информацию выступающих принять к сведению

5.1. Выполнять и мониторить мероприятия в постоянном режиме:

- обеспечить проведение ежегодных мероприятий по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли в плановом порядке:

- организовать разъяснительную работу с населением об ответственности граждан за изготовление, хранение и сбыт наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. Довести информацию через средства массовой информации, на сходах граждан;

- организовать мероприятия по выявлению и ликвидации в общественных местах, на улицах, зданиях надписей, рекламирующих интернет-ресурсы (ссылки), которые предлагают приобретение либо распространение наркотиков;

- рассмотреть вопрос организации мер химической прополки необрабатываемых сельскохозяйственных территорий, либо засевать их травами или сельхозкультурами;

- обеспечить оперативное представление информации в Отдел МВД России по Чановскому району Новосибирской области о собственниках (пользователях) земельных участков с выявленными очагами произрастания дикорастущей конопли.

5.2. В дальнейшем:

- обеспечить создание школьных спортивных клубов в 100% общеобразовательных организациях района:

- в летний период провести для молодёжи серию мероприятий, направленных на развитие видов спорта (тренировки, мастер-классы, соревнования и т.д.).

5.3. Рабочей группе комиссии:

Составить график выезда для проверки деятельности в области выявления и уничтожения дикорастущей конопли и наркосодержащих растений сельсоветов района.

1) провести обследование земель на предмет произрастания дикорастущей конопли (июль-август 2025);

2) рассмотреть результат составления реестра мест, засоренных коноплён и по её уничтожению (до 15 августа 2025);

3) до 10 октября 2025 представить в министерство сельского хозяйства Новосибирской области сведения об обследованных, выявленных и уничтоженных площадях произрастания дикорастущей конопли.

Секретарю комиссии представить итоговый доклад за 2025 год в аппарат областной комиссии до 31 декабря 2024 года.

5.4. По итогам заседания, секретарю комиссии подготовить протокол, довести до членов антинаркотической комиссии, глав поселений Чановского района Новосибирской области, для выполнения мероприятий.

Первый заместитель главы  
Администрации Чановского района Новосибирской области

Р.С.Ибрагимов

Секретарь антинаркотической комиссии

М.В.Парамонов

1. Выявление и уничтожение очагов произрастания конопли, а также в других наркосодержащих растений на территории района.

По первому вопросу ответил И.Б. начальник Отдела МВД России по Чановскому району подполковник полиции М. В. сообщив что он выделит следующее:

В текущем году Министерство внутренних дел по Чановскому району Новосибирской области будет иметь:

За прошлый период текущего года выявлено 2 факт по употреблению наркосодержащих растений (конопли). Составлено 9 протоколов из них по ст. 19.1 (употребление) – 2, в ст. 69.1 (уклонение) – 7. На учете состоят 18 человек.